
Тест по географии России 
Отрасли производящие услуги 

9 класс 
 
1. Какой из приведенных видов транспорта является универсальным? 

1) нефтепровод 
2) линия электропередачи 

3) газопровод 
4) железная дорога 

2. Крупнейшим транспортным узлом России является: 
1) Волгоград 
2) Рузаевка 

3) Москва 
4) Нижний Новгород 

3. Грузооборот какого вида транспорта России самый высокий? 
1) железнодорожного 
2) трубопроводного 

3) автомобильного 
4) воздушного 

4. В каком виде транспорта перевозки пассажиров занимают ведущее место? 
1) железнодорожном 
2) автомобильном 

3) трамвайном 
4) водном 

5. В России наибольшая протяженность электрифицированных железных дорог. Она 
составляет: 

1) 11 тыс. км 
2) 23 тыс. км 

3) 41 тыс. км 
4) 62 тыс. км 

6. Каким видом транспорта дешевле всего перевозить грузы? 
1) морским 
2) железнодорожным 

3) автомобильным 
4) авиационным 

7. Какая страна мира занимает первое место по пассажирообороту? 
1) Россия 
2) Индия 

3) Китай 
4) Япония 

8. Какая из названных железнодорожных магистралей в настоящее время действует? 
1) Байкал о-Амурская 
2) Транссибирская 

3) Амура-Якутская 
4) Печорская 

9. Какая часть российских автомобильных дорог имеет твердое покрытие? 
1) 45% 
2) 55% 

3) 70% 
4) 85% 

10. Судам какого морского бассейна России принадлежит первое место в грузообороте 
страны? 

1) Балтийского 
2) Черноморского 

3) Северного 
4) Тихоокеанского 

11. Какова главная специализация воздушного транспорта России? 
1) перевозка военной техники 
2) перевозка пассажиров 
3) перевозка скоропортящихся грузов 
4) перевозка продукции нанотехнологии 

12. За 1 час современный самолет сжигает 15 т топлива. Какое время сохраняются в 
атмосфере продукты его горения? 

1) 3 месяца 
2) 9 месяцев 

3) 1,5 года 
4) 2 года 

13. Какая из перечисленных стран обладает наибольшим количеством телефонных 
аппаратов на 100 жителей — 67? 

1) Япония 
2) Россия 

3) США 
4) Швеция 

14. В каком городе России наиболее высокий уровень телефонизации? 
1) Санкт-Петербург 
2) Москва 

3) Калининград 
4) Казань 

15. Сколько предприятий связи приходится в среднем в России на каждые 10 тыс. жителей? 
1) 1 
2) 3 

3) 5 
4) 8 



16. Какой объект не входит в сферу обслуживания? 
1) парикмахерская 
2) химчистка 

3) автовокзал 
4) баня 

17. Определите главную задачу науки: 
1) обслуживание промышленности и сельского хозяйства страны 
2) получение и систематизация разнообразных знаний 
3) обеспечение занятости научных работников 
4) создание новых образцов высокотехнологичной продукции 

18. К какой основной группе научных кадров России относятся сотрудники НИИ? 
1) академической 
2) отраслевой 

3) научных работников вузов 
4) любительской 

19. Какой из федеральных центров России является крупнейшим центром науки? 
1) Санкт-Петербург 
2) Москва 

3) Нижний Новгород 
4) Екатеринбург 

20. Наиболее наукоемкой отраслью промышленности в России является: 
1) топливная промышленность 
2) цветная металлургия 

3) химическая промышленность 
4) машиностроение 

21. Укажите субъект Российской Федерации, в котором зафиксирован самый низкий в 
России показатель обеспеченности жильем (7 кв. м/чел.): 

1) Смоленская область 
2) Республика Ингушетия 

3) Приморский край 
4) Ленинградская область 

22. Сколько общей площади жилья в среднем приходится на одного человека в России? 
1) около 10 м2 
2) около 20 м2 

3) около 15 м2 
4) около 8 м2 

23. Определите единственное верное утверждение: 
1) в России средний размер квартиры — 90 кв. м/чел. 
2) в России среднее количество комнат на человека — 0,8 
3) в России 80 млн чел. нуждаются в жилье 
4) в России у половины жилых домов закончился срок эксплуатации 

24. Количество вводимого ежегодно жилья в России соответствует советским показателям: 
1) 1940-х годов 
2) 1950-Х годов 

3) 1960-Х годов 
4) 1970-Х годов 

25. Что является основой технополиса в России? 
1) научный центр 
2) электростанция 
3) коммуникации 
4) предприятия машиностроения 

26. Выберите область с наибольшим показателем обеспеченности жильем отдельно 
взятого жителя России (23 кв. м): 

1) Псковская 
2) Смоленская 

3) Вологодская 
4) Владимирская 

27. Укажите реку, наиболее освоенную туристическими маршрутами: 
1) Обь 
2) Волга 

3) Енисей 
4) Амур 

28. Найдите в списке город, не входящий в «Золотое кольцо»: 
1) Суздаль 
2) Кострома 

3) Ярославль 
4) Тула 

29. Какой не может быть специализация рекреационного района? 
1) санаторной 
2) туристической 

3) трудовой 
4) курортной 

30. Выберите район, не являющийся рекреационным: 
1) Кавказские Минеральные воды 
2) Марциальные воды 
3) Окско-Донское междуречье 
4) Черноморское побережье Кавказа 
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